

做莫比乌斯带

镇海区骆驼中心学校402班
吴双(证号1922394)

星期五,高老师教我们怎么做莫比乌斯带。莫比乌斯带很神奇,用剪刀剪开后,竟然不会断。放学回到家,我也照着高老师的样子,做起了莫比乌斯带。我先拿了一张白纸条,把一面涂成了黑色,然后把其中一端翻了一个身,粘成了一个半成品的莫比乌斯带,拿来剪刀沿着纸带的中央把它剪开。纸带不仅没有一分为二,反而剪出了一个两倍长的纸圈,本身是一个双侧曲面,它的两边界自身虽不打结,但却相互套在一起。把上述纸圈,再一次沿中线剪开,这回可真的一分为二了,得到的是两条互相套着的纸圈,而原先的两条边界则分别包含于两条纸圈之中,只是每条纸圈并不打结罢了。相反,拿一张白的长纸条,把一面涂成黑色,然后把方向向其中一个端翻一个身,粘成了一个莫比乌斯带。纸带又重复了刚才的变化,没有一分为二。

莫比乌斯带还有更为奇异的特性,一些在平面上无法解决的问题,却不可思议地在莫比乌斯带上解决了。

是谁发现了这个神奇的秘密呢?我很好奇。于是,我问了度娘:公元1858年,德国数学家莫比乌斯发现的。哦!怪不得叫莫比乌斯带。

指导老师 高颖沛

参观上海中心

余姚市第一实验小学501班
陈鲲(证号1923547)

小时候去上海登上东方明珠塔特别兴奋,没想到才几年的工夫,就有了更高的环球金融中心、金茂大厦,现在又有了让人惊叹的世界第二高楼——高达632米、有125层的上海中心。

走进大堂,我看到服务台旁边的旅行指南上写着一行字:“从大堂出发,坐电梯55秒即可到达119层。”我半信半疑,119层怎么可能只需要一分钟?当工作人员按亮电梯按钮后,我立刻用手表计时。“叮”的一声,电梯门打开了,我的手表定格在55秒14,果然不到一分钟,这是我坐过的最快的电梯了,真是太先进了!

来到观光层,向窗外望去,蓝天似近在咫尺,颇有一种手可摘星辰的感觉。俯视窗外,原先在地面看高耸入云的东方明珠,居然就在脚下。沿玻璃走廊绕行一圈,黄浦江上如云的船只、球形的八万人体育馆、浦东浦西的美景尽收眼底。很多上海地标性建筑,就像一幅画卷在我眼前徐徐展开。

走到一个望远镜前,我投入一枚硬币,远处的景物顿时出现在我的面前:一面屋顶上的旗帜,一块街上的牌匾,都看得那么清晰。多神奇啊,高楼拉近了我与蓝天的距离,而望远镜又拉近了我与地面的距离。

来到第119层,我小心翼翼地迈上玻璃走廊,突然听见“咔嚓”一声,吓得我差点跌下!原来是模拟碎玻璃的声音,这可真刺激呀!

作为走过玻璃走廊的勇士,我还尝试了VR,那是一种戴上眼镜如同置身高空的游戏。好多人因为失重感头晕目眩,中途就放弃了。但我很享受俯视的感觉,当模拟的微风吹过耳畔,我顿生一览众山小的豪迈。

难忘的旅游

海曙区鄞江镇中心小学305班
章诚睿(证号1924889)

暑假的时候,妈妈带着我去广州旅游。一路上欣赏了许多优美的景色,也观看了很多精彩的表演。其中最让我印象深刻的是岭南印象园的一场皮影戏表演和长隆的马戏表演!

我先说那场皮影戏表演吧!它的名字叫《鹤与龟》。讲的是一只鹤在捕猎龟的故事。屏幕上鹤要去抓乌龟,它先把乌龟头拉出来,乌龟又迅速把头缩了回去,鹤又用嘴去啄乌龟的壳,但是乌龟的壳太硬了,鹤只好作罢,这时乌龟又趁鹤不注意,反咬住了鹤的尾巴,鹤使劲挣脱了!双方谁也斗不过谁,各自灰溜溜地走了!我觉得有趣极了,一直笑个不停!

我再来说一说长隆的马戏表演吧,我最喜欢的是小丑们的表演,他们一会儿表演搞笑投篮,一会表演奇葩跳水,一会儿又组成了一个小丑乐队,真是滑稽极了。

指导老师 应碧云

夏口精灵

鄞州区董山小学106班
蒋沁芸(证号1924244)



多肉“选美”

宁波杭州湾新区滨海小学202班
陈心怡(证号1923707)

在森林的王国里,有三位多肉仙子,她们每天见到的第一件事情就是比谁更漂亮。

我是熊掌仙子,我的手像熊的手掌一样,全身毛茸茸的,还带着黑色的小瓜子呢!你们谁有我这么漂亮的身子?

我是幽灵公主,我的身体吸收了阳光之后,全身变成紫色的了,你们有我这么神奇吗?有我的颜色好看吗?

我是白牡丹,我有着青花瓷般颜色的身体,还是我最漂亮!

她们谁也不让谁,都觉得自己是最好看的,于是有人给她们出了一个主意,让森林国王来评一评。

这时,国王开始头疼了,这三个,一个憨态可掬,一个国色天香,一个婀娜多姿,哪一个最美呢?

这时候,有个人突然说:“应该让她们都当公主,因为她们都称得上是最美的。”“说的对!”国王说道。

指导老师 沈婧婧

小暑

鄞州区董山小学南校区205班
王瑞圻(证号1923435)

小暑表示夏的正式开始。暑,表示炎热的意思,小暑为小热,还不十分热。意指天气开始炎热,但还没到最热。我国南方大部分地区各地进入雷暴最多的季节。

小暑时节,蝉鸣声声,夏日将至。这时也是池塘里的荷花开得最美的时候,我喜欢含苞欲放的花蕾,也喜欢开得正旺的花朵,有白色,有粉红,花开了一股清新的味道!

小暑虽热,我还是希望它来到,因为这意味着梅雨季节即将结束了!随之而来的就是三伏天的开始了。小暑时节也是丝瓜、苦瓜、黄瓜、冬瓜的盛产期,这个时候的蔬菜瓜果很丰富。

小暑虽不是一年中最高热的季节,但紧接着就是一年中最高热的大暑,民间有“小暑大暑,上蒸下煮”之说。由于出汗多,消耗大,再加之劳累,人们就更不能忽略对身体的养护。小暑要注意的事项有:1. 平心静气以养心;2. 饮食宜清淡适量;3. 外出要做好防暑工作;4. 不要贪凉冲凉水澡,少进冷食。

指导老师 茅薇薇



青松

慈溪市实验小学教育集团210班
厉振翔(证号1923836)

学做一道菜

慈溪市实验小学教育集团201班 吴若涵(证号1923824)
今天,我打算做一道菜——番茄炒蛋。

我先把番茄和蛋都洗了洗,然后打蛋,放了一些盐,把番茄切成一块一块的,把火打开,在锅里放了点油,把黄澄澄的蛋液倒入锅里,发出了一阵“滋滋”声。等把蛋炒得金黄的就可以出锅了。再把切好的番茄放进去,炒一炒,炒得软软的之后,把蛋倒进一起炒,炒得香喷喷的之后,就大功告成了,我心里美滋滋的。

刚把番茄炒蛋盛到盘子里,我就催爸爸、妈妈:“你们赶快尝一尝我的手艺吧!”爸爸、妈妈吃了我做的菜之后,直夸我做得好吃,我心里骄傲极了!

指导老师 余燕

家乡

宁波杭州湾新区世纪城实验小学301班
刘思彤(证号1923956)

我的家乡在河北保定,那是一个历史悠久的城市。春天,树木抽出新的枝丫,长出嫩绿的叶子。小草争先恐后地钻出地面,想来看看这美丽世界。

夏天,太阳像个大火炉,把大地烤得发烫,空气也热乎乎的,让人感觉很是闷热。于是树荫就成了人们乘凉的好去处。一棵棵大树像一顶顶撑开的绿色大伞,为我们提供了绿色天然氧吧。

秋天,秋姑娘给银杏叶穿上金黄的舞裙,给枫叶披上红色的礼服,伴着鸟语莺歌在林间翩翩起舞,像是一只只蝴蝶精灵林间玩耍。

冬天,一片片雪花飘飘扬扬地洒落下来,亲吻着大地母亲,小朋友们来到雪地上,堆雪人,打雪仗,玩得不亦乐乎!

指导老师 蒋易伶

珠颈斑鸠

慈溪市实验小学白云校区104班
孙宇泽(证号1923879)

前几天,我家阳台上来了了一只鸟做窝。它有点像鸽子,又有点不太像。我们上网查了一下,原来它叫“珠颈斑鸠”。

珠颈斑鸠刚开始做窝的时候,妈妈叫我去看,爸爸也来了,他看到以后一直赶它,觉得太脏了,珠颈斑鸠居然一直不走。我央求爸爸不要赶走它,爸爸也同意了。

以后的日子,我因为觉得很新奇,经常趴在那里观察它,我发现它全身都是褐色的,尾部最下面有一点点白色,它的脚、嘴很锋利,脚的形状有点像X型,它只能短距离飞行,如果一受到惊吓,它就会立即飞到树上去。

有一天放学回家,我像往常一样去看它,发现珠颈斑鸠居然生了两个蛋,我好惊讶,更多的是兴奋,简直无法形容自己的心情。现在珠颈斑鸠每天都坐在那里孵蛋,真是太有意思了,我也每天等着它把小鸟孵出来,哈哈,好期待呀!

指导老师 宋建飞

清洁工人

慈溪润德小学505班 刘乔伊(证号1923724)

炎热的夏天,我看见一位清洁工人在路边扫地,她背有点驼,脸色苍白,拉着一辆破旧的三轮车,拿着那把破旧的大扫把,在我家附近的街道上默默地忙碌着,地上的垃圾好像永远都扫不完……

那次,我看到一张冰棍纸贴在地上,有许多虫子上地上吃大餐,我看了不想再多看一眼,但这位清洁工人却蹲下身,用她那粗糙的手把苍蝇等驱赶走,接着小心翼翼地把纸一点一点地撕下来,放进垃圾车里……我看到这一幕,不禁一颤,打心底里敬佩她。

清洁工人干的虽然是最脏、最累的活,但是他们让我们唯一一个家——地球变得非常干净。他们默默无闻,甘于奉献的品质值得我们学习。

小吃货

海曙区鄞江镇中心小学403班 许凌妮(证号1924895)

我的表弟“洋洋”还不满一岁,胖乎乎的,走路来摇摇晃晃。他举直了小手也还够不到桌子,但他还是要努力爬到椅子上,伸长了脖子往桌上瞧,不大的眼睛扫来扫去,直到确认桌上没有好吃的,他才爬下来。

他就是个吃货。每次饭菜还没烧好,他就已经爬到椅子上坐好了,很自觉地当每盆菜的“试菜员”。洋洋常挂在嘴边的一句话是“阿妈七”,大概意思就是“这东西能吃吗?”但不管能不能吃,他都会塞到嘴巴里。

有一次我回到外婆家,洋洋向我跑来,突然,他一个趔趄摔倒了,“哇……哇哇……”震耳欲聋的哭声响遍了整栋楼,在外面洗衣服的外婆也闻声赶来。突然我发现他嘴里有东西,连忙让他张开嘴。可他死活不肯,紧紧闭着小嘴巴,生怕我们抢了他吃的。最后,我拿了个小馒头在他面前晃,他才张开嘴巴,一看,里面竟然是块积木!积木好吃吗?我百思不得其解。

指导老师 瞿肖肖